MATEMATIK
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Skrivtid: 8.30-12.30

Hjdlpmedel: Inga, ej heller rdknedosa. Formelsamling pa baksidan.

Telefon: Jonas Hartwig, 076-272 18 60

For godként kriavs minst 20 poéing. I dessa ingar poing fran héstens Matlab-laborationer (max 6 poéng).
Betyg 3: 20-29 poéng, betyg 4: 30-39 poéng, betyg 5: 40-50 poéng.

Besked om réttning och granskning av tentan ges pa kursens hemsida:
www.math.chalmers.se/Math/Grundutb/CTH/tmv135/0506/

Skriv namn och personnummer pa samtliga inlimnade papper. Skriv linje och inskrivningsar pa omslaget.
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Obs: till integranden i (c¢) har vi inte lyckats hitta nagon primitiv funktion! 12 p

3 Denna uppgift 4r redan gjord om du deltagit i hostens kurs och genomfért godkéanda laborationer.
For tentander som ej gatt hostens kurs giller istéllet foljande uppgift:

(a) Berékna ff’(x — 1)3dx approximativt med trapetsmetoden, 4 delintervall.

(b) Skriv Matlab-kod for en funktionsfil trapets.m som berdknar ett ndrmevérde for f; f(z)dx
med trapetsmetoden, n delintervall. Funktionen f antas vara fordefinierad som en funktions-
fil eller via kommandot inline. 6p

4 Los differentialekvationerna

(a) ay' =2%-3y, y(1)=1
(b) wy =2yly+1), y(1)=1

8p
5 Omradet som begrénsas av kurvan y = sinx, 0 < z < 7, och z-axeln roterar kring
(a) z-axeln,
(b) y-axeln.
Berédkna de volymer som genereras. 6p

6 Ett foremal i ritlinjig rorelse bromsas med en retardation som #r proportionell mot kvadratroten
ur hastigheten. Berikna bromsstrickan. Infor sjélv [impliga beteckningar! 6 p

7 (a) Skissera ett bevis for Analysens huvudsats.

(b) Ange en linjér differentialekvation av andra ordningen med konstanta koefficienter vars allménna
16sning kan skrivas y = C1e® + Coe™ 2%,

6 p
God jul och gott nytt ar! J/LF



Trigonometriska formler

cos’x +sin2z =1

=sinzcosy + cosxsiny

(z +y)
sin(z — y) = sinz cosy — cos zsiny
cos(z +y) = coszcosy — sinzsiny
(z—y)

=coszcosy +sinxsiny

tanx + tany

t =
an(e +y) 1 —tanztany

sin 2z = 2sinx cos x
cos2x = cos® & —sin®x = 2cos’z — 1 =1—2sin’z
2sinx cosy = sin(x + y) + sin(z — y)
2sinzsiny = cos(x — y) — cos(z + y)

2cosx cosy = cos(x — y) + cos(z + y)

En primitiv funktion

de =Inlz+ Va2 +a|l+C
T

Maclaurinutvecklingar
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I alla utvecklingarna &r & ett tal mellan 0 och .

(2) _a(a—l)(a—Qk)!...(a—k—i—l)




